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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Overname van Telenet door Liberty Global  -  Bedreiging privacygegevens

Deze vraag werd reeds gesteld aan minister Dalle. Hij verwees door naar de minister 
bevoegd voor digitalisering en facilitair management.

Als het overnamebod van de multinational Liberty Global, de hoofdaandeelhouder van 
Telenet (60%), aanvaard wordt, komt het hele bedrijf in buitenlandse handen. Als het 
dan voormalige Vlaamse bedrijf van de beurs gehaald wordt, treden er twee Amerikaanse 
wetten in werking: de Cloud Act (Clarifying Lawful Overseas Use of Data Act) en de FISA 
(Foreign Intelligence Surveillance Act).

De European Data Protection Board en de European Data Protection Supervisor 
rapporteerden al dat de twee Amerikaanse wetten niet overeenstemmen met de General 
Data Protection Regulation (GDPR).

Via deze wetten krijgen Amerikaanse veiligheidsdiensten immers toegang tot data op 
servers van Amerikaanse bedrijven, ook als die servers niet in de Verenigde Staten 
staan, zelfs zonder mandaat van een onderzoeksrechter. Liberty Global heeft een 
hoofdkwartier in Denver en valt dus onder deze wetgeving.

Dit is bijzonder verontrustend: de privacy-informatie van meer dan een miljoen Vlaamse 
Telenetklanten staat hierdoor ernstig onder druk, net zoals de vele administraties en 
overheden die klant zijn bij Telenet en gegevens bezitten van miljoenen Vlamingen.

1. Hoe evalueert de minister de situatie? Hoe kijkt de Vlaamse Regering naar deze case 
wat het privacyluik betreft?

2. Wat is de impact van de mogelijke overname op Vlaamse administraties en 
overheden? Zijn alle gegevens op servers van de Vlaamse administraties en 
overheden veilig tegen Amerikaanse toegang?

3. Is de minister in contact met zijn federale collega’s over de situatie?

4. Welke verdere stappen overweegt de Vlaamse Regering om de gegevens van 
Vlaamse gebruikers te beschermen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 282 van 16 mei 2023
van MEYREM ALMACI

1. De CLOUD (Clarifying Lawful Overseas Use of Data) Act en de Foreign Intelligence 
Surveillance Act (FISA) zijn inderdaad mogelijks van toepassing bij de doorgifte van 
persoonsgegevens buiten de EU. Het officiële standpunt van Telenet is echter dat de 
Amerikaanse inlichtingendiensten niet bevoegd zijn om aan Liberty Global data van 
Europese burgers op te vragen. De Liberty Global holding (moederbedrijf) is namelijk 
een Britse vennootschap met een hoofdkantoor in London, VK. Het kantoor in Denver, 
US is louter een ondersteunend kantoor.

Deze mogelijke overname zou dus geen impact mogen hebben op de bescherming van 
de persoonsgegevens van de Vlaamse burgers, hetzij als klanten van Telenet, hetzij 
omdat die gegevens bijgehouden worden door Vlaamse administraties en overheden 
die klant zijn bij Telenet.

2. De impact van de mogelijke overname van Telenet op de Vlaamse administraties en 
overheden kadert binnen de problematiek van de doorgifte van persoonsgegevens 
naar Amerikaanse dienstverleners. Dergelijke doorgifte van persoonsgegevens moet 
verlopen conform hoofdstuk V van de Algemene Verordening Gegevensbescherming 
(AVG). De Vlaamse overheid heeft kennis van de rechtspraak en de adviezen en 
aanbevelingen van de toezichthouders in dit kader en volgen de evoluties op in 
verband met het ontwerp van adequaatheidsbesluit (zie het antwoord op vraag 4). De 
Vlaamse overheid is in gesprek met haar dienstverleners om te verifiëren of de reeds 
genomen maatregelen voldoende zijn en blijven om aan de rechtspraak en adviezen 
en aanbevelingen te voldoen.

3. Ik ben niet in contact met mijn federale collega’s over de situatie.

4. De Europese Commissie (EC) werkt momenteel aan een nieuw EU-US Data Privacy 
Framework (DPF) voor de doorgifte van persoonsgegevens naar de Verenigde Staten 
(VS). Het DPF regelt de bescherming van persoonsgegevens bij datastromen tussen 
de Europese Unie (EU) en de VS. Daartoe heeft de VS belangrijke wetswijzigingen 
doorgevoerd. Zo mogen Amerikaanse inlichtingendiensten nog alleen toegang hebben 
tot persoonsgegevens van EU-inwoners als dit strikt noodzakelijk is.

De EC heeft een ontwerp van adequaatheidsbesluit opgesteld over het DPF. Met zo’n 
besluit stelt de EC vast dat een land buiten de EU een passend beschermingsniveau 
biedt voor de doorgifte van persoonsgegevens vanuit de EU. Dit adequaatheidsbesluit 
voor de VS is nog niet bekrachtigd. Het Stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-beleid 
volgt de evoluties van nabij op en zal maatregelen aanbevelen rekening houdend met 
de uiteindelijke beslissing vanuit de EC hieromtrent.


